

Συνάδελφοι

Το προεδρείο της ομοσπονδίας μας χαιρετίζει την προσπάθεια που κατέβαλαν τα σωματεία μας, κατά την διάρκεια των περιοριστικών μέτρων λόγω της πανδημίας, να συνεχίσουν την λειτουργία τους και να έλθουν σε επαφή με τα μέλη τους.

Σε κοινή πορεία συμβάλαμε για ένταξη όλου του κλάδου στα μέτρα που εξαγγέλθηκαν.

Προβάλαμε το διεκδικητικό πλαίσιο που ανταποκρίνεται στις δικές μας ανάγκες.

Η συμμετοχή μας στις πρωτομαγιάτικες συγκεντρώσεις έδωσε ηχηρή απάντηση στην κυβέρνηση που ήθελε να επιβάλει σιγή, να στιγματίσει την οργανωμένη πάλη προβάλλοντας τη σαν κίνδυνο για τη δημόσια υγεία.

Οι περιορισμοί και ο εγκλεισμός δεν μπορούν να κρύψουν τις διαχρονικές ευθύνες των κυβερνήσεων για την διαλυτική κατάσταση του εμπορευματοποιημένου και διαρκώς υποβαθμιζόμενου συστήματος υγείας.

Οι διεκδικήσεις μας για ένα σύγχρονο, αποτελεσματικό, δωρεάν, δημόσιο σύστημα υγείας απέναντι στην πανδημία, αλλά και μπροστά στις πάγιες ανάγκες όλων μας για πρόληψη, προστασία, θεραπεία κάθε ασθένειας ή ατυχήματος είναι δίκαιες και επιβεβλημένες. Δεν έχει περάσει πολύς χρόνος από την παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο για σοβαρά προβλήματα υγείας συνάδελφων μας.

Συνεχίζουμε στον ίδιο δρόμο -μαζί με τον υπόλοιπο λαό- απέναντι στα καινούρια αδιέξοδα που συνοδεύουν τη νέα οικονομική κρίση, που διαφαίνονταν και η πανδημία την έφερε άμεσα στο προσκήνιο. Τα σύννεφα πυκνώνουν ξανά. Ξέρουμε καλά ότι οι κυβερνήσεις και η ΕΕ θα επιδιώξουν και πάλι να φορτώσουν “τα σπασμένα” στις πλάτες μας γι’ αυτό και απορρίπτουμε τα “καλοπιάσματα” για υπομονή και εθνική ομοψυχία. Οι νέες θύελλες που έρχονται πρέπει να μας βρουν οργανωμένους και αποφασισμένους.

Μπορεί τα 800 ευρώ να έδωσαν μια ελάχιστη ανάσα, αρκεί όμως σήμερα ένα επίδομα, για να καλυφθούν οι ανάγκες της οικογένειας και τα έξοδα μιας επιχείρησης; Αρκεί σήμερα η προσωρινή μετάθεση φόρων και χαρατσιών, που θα έρθουν να προστεθούν στα νέα εκκαθαριστικά το επόμενο διάστημα; Όλοι ξέρουμε ότι οι τράπεζες μας περιμένουν στη γωνία. Η αντιλαϊκή πολιτική παραμένει ίδια και अपαράλλακτη με τα προηγούμενα χρόνια. Όλοι οι νόμοι για τη φορολογία, το ασφαλιστικό, τις συντάξεις, τις κατασχέσεις παραμένουν σε ισχύ, χωρίς να έχει αλλάξει ούτε κεραία.

Καμιά αναμονή! Οι αντοχές της οικονομίας τους, της ελεύθερης αγοράς, δε χωρούν τις δικές μας ανάγκες.

Τώρα είναι η ώρα να οργανωθεί ο αγώνας για πραγματικά μέτρα ανακούφισης και προστασίας.

Το βάρος αυτής της προσπάθειας πέφτει στις πλάτες των σωματείων και των συναδέλφων μας.

Οι πλειοψηφία της διοίκησης της ΓΣΕΒΕΕ ούτε θέλει, ούτε μπορεί να οργανώσει αγώνες.

Αρνήθηκε κατηγορηματικά να διοργανώσει οποιαδήποτε αγωνιστική εκδήλωση για την Πρωτομαγιά.

Το φορολογικό, το ασφαλιστικό, η δωρεάν υγεία, οι συντάξεις, η μονοπώληση, είναι χαμηλά στην ατζέντα τους. Μπορεί να σηκώνουν σκόνη για κάθε προσωρινό και επιμέρους μέτρο, δεν αγγίζουν όμως τις βασικές κατευθύνσεις των αντιλαϊκών πολιτικών που εφαρμόζονται διαχρονικά. Πλειοδοτούν σε μέτρα επανεκκίνησης των μεσαίων επιχειρήσεων, με προσωπικό και κεφάλαια, περνούν όμως στα “ψιλά γράμματα” τις διεκδικήσεις εκείνες που είναι αναγκαίες για τους αυτοαπασχολούμενους με χαμηλά εισοδήματα. Δεν έχουν οδηγό τις αγωνιστικές διεκδικήσεις. Όλη τους η δραστηριότητα εξαντλείται σε διαβουλεύσεις με τις κυβερνήσεις και τους κοινωνικούς διάλογους. Έτσι όμως οξυμένα προβλήματα των αυτοαπασχολούμενων δεν λύνονται.

Δε σταματάμε! Κάθε μέρα και περισσότεροι στον αγώνα!

Απαιτούμε μέτρα ουσιαστικής στήριξης για όλους μας αυτοαπασχολούμενους, με προτεραιότητα όσους έχουν ετήσιο εισόδημα μέχρι 12.000 ευρώ.

- Αποκλειστικά δημόσιο, δωρεάν σύστημα υγείας για όλους. Άμεσα μέτρα για κάλυψη των κενών των δημοσίων νοσοκομείων, για αποτελεσματική προστασία του πληθυσμού μπροστά σε ενδεχόμενο νέο κύμα πανδημίας.
- Άμεση επανένταξη των α/α στο αφορολόγητο όριο (ύψους 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 3.000 ευρώ για κάθε παιδί) ξεκινώντας από το φορολογικό έτος 2019. Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος και του ΕΝΦΙΑ, της προκαταβολής φόρου, καταρχήν για τα έτη 2019 και 2020, με προοπτική οριστικής κατάργησής τους. Χωρίς αυτά, η δυνατότητα επιβίωσης των α/α, είναι πρακτικά αδύνατη. Τις νέες κρατικές δαπάνες και τους δημοσιονομικούς στόχους που θα' ρθουν, να τους πληρώσουν οι μεγαλοεπιχειρηματίες, με προοδευτική αύξηση της φορολογικής κλίμακας στο 45%.
- Απαλλαγή των α/α από την καταβολή εισφορών ατομικής ασφάλισης για το διάστημα των μέτρων περιορισμού, χωρίς απώλεια συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων. Το κράτος να καλύψει πλήρως τις ασφαλιστικές εισφορές. Οριστική κατάργηση των εισφορών για τον κλάδο υγείας και των χρεών που αντιστοιχούν σε αυτές.
- Αρκετά ταΐσαμε τις τράπεζες. Αναστολή όλων των δανειακών υποχρεώσεων, δόσεων και ρυθμίσεων στις τράπεζες, για όλους τους α/α και τα λαϊκά στρώματα, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, μέχρι το Σεπτέμβρη. Η αναστολή να αφορά το σύνολο των οφειλόμενων ποσών, κεφάλαιο και τόκους.
- Αναστολή των ρυθμίσεων για οφειλές μας στη ΔΕΗ ή για ιδιώτες παρόχους και προς άλλες πρώην ΔΕΚΟ μέχρι το Σεπτέμβρη. Φθηνότερο τιμολόγιο σε φως, νερό, τηλέφωνο για το διάστημα της πανδημίας.
- Αναστολή κάθε είδους μέτρων αναγκαστικής είσπραξης –κατασχέσεις, πλειστηριασμοί, δεσμεύσεις λογαριασμών- που βρίσκονται σε εξέλιξη ή έχουν δρομολογηθεί για χρέη προς Δημόσιο και ιδιώτες μέχρι το τέλος του χρόνου. Απαγόρευση πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας.
- Απαλλαγή όλων των α/α από δημοτικά τέλη για 6 μήνες.
- Διαγραφή τόκων, προστίμων και του 30% του υπολοίπου χρέους στην εφορία και τις τράπεζες.
- Χορήγηση επιδόματος ανεργίας σε όλους τους επαγγελματίες που έκλεισαν ή θα κλείσουν την επιχείρησή τους χωρίς άλλους όρους και προϋποθέσεις. Δεν θα αφήσουμε τους συναδέλφους μας ανυπεράσπιστους.

Καλούμε τα σωματεία μας να συνεδριάσουν άμεσα, να εκτιμήσουν την δράση τους, να καταλήξουν στο διεκδικητικό πλαίσιο που ανταποκρίνεται στην μεγάλη πλειοψηφία των συναδέλφων στο κλάδο μας.

Προτείνουμε την 3^η του Ιούνη ως ημέρα συντονισμένων ενεργειών των σωματείων μας με μορφές που θα αποφασίσουν τα διοικητικά συμβούλια.

Το προεδρείο του ΔΣ

